
L MUNICIPALIDAD DE CALBUCO

REGIÓN DE LOS LAGOS

SESIÓN ORDINARIA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° : 54

DÍA : 16 de abril de 2014.



I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO
CONCEJO MUNICIPAL

A C T A N ° 54

1. EnCalbuco, a i 6 de abril de 2014.
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y abre

la sesión en nombre de Dios y de la Patria.
3. Tipo Sesión: ORDINARIA.
4. Hora Inicio: 11:00 horas.

Hora Término: 13:00 horas.
5. ASISTENCIA.

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ UR1BE
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO.
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO SEÑOR RUBÉN
CÁRDENAS GÓMEZ.

FUNCIONARIOS MUNICIPALES.
SEÑORA CAROLA SÁNCHEZ - DIRECTORA DIDECO.
SEÑORA TAÑÍA BAHAMONDE - DIRECTORA FINANZAS.
SEÑORA KAREN VICENCIO - DIRECTORA UNIDAD DE CONTROL.
SEÑOR ORLANDO BELLO - DIRECTOR SECPLAN.

PARTICIPAN

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL SR. LEONEL VILLARROEL
VILLARROEL.

6. TABLA.
.1 Saludos Sr. Alcalde.
.2 Lectura Actas.
.3 Correspondencia recibida.
.4 Cuenta Señor Alcalde.
.5 Participación Departamento de Educación Municipal.
.6 Rendición de cuentas FAGEM 2013.

1.7 Documento Presidente Escuela de Basquetbol Municipal.
1.8 Subvenciones Municipales.
1.9 Participación SEREMI OO.PP. Región de Los Lagos.
6.10 Hora de Incidentes.



7. DESARROLLO DE A SESIÓN.

7.1 LECTURA ACTAS

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se pone en discusión el Acta N° 45

El Concejal Sr. Ramón Andrade Chávez manifiesta: Solamente corregir unos
errores de tipeo, que son el apellido de mi colega Patricia Pascuales y el del Presidente
del Concejo Rubén Cárdenas Gómez, los cuales están mal escritos.

7.2 CORRESPONDENCIA RECIBIDA.

1. Rendición de Cuentas FAGEM 2013.
2. Propuesta Subvenciones 2014.
3. Biografía de la profesora Sra. Angélica Vargas Oyar/ún.
4. Dictamen de la Contraloría General de la República sobre administración y destino

de los recursos de la subvención educacional pro-retención de alumnos.
5. Documento del Presidente de la Escuela de Basquetbol Municipal, en donde

solicitan que una parte de los recursos entregados en subvención sea entregado vía
subvención al Club Deportivo.

6. Documento del Sr. Julio Velásquez, en donde solicita recursos para adquirir una
rueda de Gobierno decorativa y ornamental para la Municipalidad de Calbuco.

73 CUENTA SEÑOR ALCALDE.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Respecto al incendio que perjudico
a estas familias en la ciudad de Valparaíso, nosotros eomo comuna estamos realizando
un pequeño aporte recolectando alimentos no pcreciblcs, también útiles de aseo y
también herramientas de trabajo, no se está recibiendo ropa porque lamentablemente
el 50% de esto llega en mal estado. Esta ayuda va ser despachada el día de hoy con el
camión del departamento de Salud.

7.4 RENDICIÓN DE CUENTAS FAGEN 2013.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Todos tienen en sus manos la
documentación de la Rendición de cuentas FAGEM 2013. Votemos.



VOTACIÓN:
CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE - SI
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES - SI
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE - NO
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN
CÁRDENAS GÓMEZ - SI

RESULTADO DE LA VOTACIÓN:
Seis Votos: SI
Un Voto: NO

ACUERDO
APROBAR RENDICIÓN DE CUENTAS FAGEM 2013.

7.5 PARTICIPACIÓN SEREMI OO.PP. REGIÓN DE LOS LAGOS.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: El día de hoy contamos con la
presencia del SEREMI de Obras Públicas, agradecemos que haya llegado. Hoy en
particular queremos hablar sobre los proyectos de la comuna, dentro de la semana
queremos hacerle llegar algunas necesidades que nosotros consideramos necesarias
para el desarrollo de la comuna y obviamente en este momento los señores Concejales
pueden plantear temas de interés.

Nuestro interés tiene que ver con concctividad, se supone o estaría en el presupuesto
de la nación, unos recursos que tiene que ver con la ampliación de la Ruta V-85, para
nosotros eso significa un estudio de la doble vía desde el Cruce El Empalme hacia
Calbuco, queremos saber si eso es así y cuando se licitaría, ya que la cantidad de
vehículos que transitan hace que la ruta se colapse.

En Isla Huar también necesitamos una Rampa, también en Isla Puluqui una segunda
Rampa como proyectos importantes para la comuna.

El SEREMI de Obras Públicas manif ies ta Mi intención justamente fue venir para
acoger estos temas, yo desconozco si están en etapa de diseño o no hay nada
avanzado, hoy voy a tomar nota para tener esta información.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: También nos interesa el tema del
asfalto del camino troncal de Isla Puluqui que tiene 6.000 habitantes, y el estudio de
asfalto de la ruta Cruce Cárdenas - Colaco, pero también es muy importante tener un



camino directo de lo que va ser el Puente con Pargua y un mirador que permita tener
puestos de venta, para dar trabajo a estas familias de la localidad de Pargua.

El SEREMI de Obras Públicas manifiesta: El proyecto considera un mirador, pero
en el lado contrario, tenemos 6 años aun para poder integrar este tipo de proyectos.

La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Calbuco se ha vuelto muy chico,
entonces queremos construir, tomar el mar, por lo que sería importante agendar una
reunión con SECPLAN porque vamos a necesitar muchos recursos para estos
proyectos.

La Concejal Sra. Doris Villarroel manifiesta: La apertura del Piedraplen también y
otro acceso a Calbuco.

El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Yo espero que se interiorice de todas
las necesidades que tenemos porque son muchas en cuanto a infraestructura, existe un
sector de Cruce Cárdenas - Colaco que llevan años peleando el asfalto para ese lugar,
porque viven muchas familias en ese camino.

El Concejal Sr. Pedro Yáñez manifiesta: Quiero tomar el tema de la doble vía
Puerto Montt - Pargua, hay un tema preocupante tanto para nuestra comuna como
para la de Maullín, ya que quedaron muchos sectores aislados, no tienen garitas,
paraderos ni sobre nivel para el paso peatonal, el más cercano esta a 3 kilómetros.
El tema del asfalto en el tema troncal y también en el desembarque camino que
conecta con el camino troncal que es Estero Machil.

Asfalto camino Caicaen y San Antonio, la empresa licitó, pero quedaron hasta ahí
nomás, esperaron que llegara el mal tiempo, ahora van a tener que esperar hasta el
verano para poder trabajar, considero que tienen que fiscalizar estos trabajos.

La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: El sueño de todos los Calbucanos es el
uso del Borde Costero, pero ya no tenemos espacio para recreación, para el turismo,
lo segundo es el Piedraplen que es un foco de contaminación, y finalmente la doble
vía hacia el empalme.

El SEREMI de Obras Públicas manifiesta: Me gustaría que me envíen un correo
con las obras priorizadas por ustedes mismos y también si hay algún tema de APR
para poder solucionar algunos temas.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gome/ indica: Estamos agradecidos que haya
venido a esta reunión de Concejo Municipal y también agradecemos la buena
disposición que tiene para trabajar en nuestra comuna.



7.6 SUBVENCIONES MUNICIPALES.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Tenemos una propuesta de
Subvención la cual está pendiente de la reunión pasada, me gustaría que podamos
aprobar esta propuesta y posteriormente ver las otras subvenciones que quedan
pendientes.

La Concejala Sra. Doris Villarroel manifiesta: Yo creo que tenemos que analizar
mejor el tema de los montos, hay algunas organizaciones que tienen demasiado, creo
que a la unión comunal de juntas de vecinos hay que rebajarle un poco.

El Concejal Sr. Pedro Yáñez manifiesta: Le estamos rebajando a la unión comunal,
pero también hay organizaciones a quienes se les ha dado toda la vida.

La Concejal Ana Díaz manifiesta: Yo creo que analizar una a una y con los proyectos
en mano.

La Concejal Sra. Doris Villarroel manifiesta: Yo creo que el criterio que hay que
utilizar, es que analicemos a cada institución y que veamos cuantas veces le hemos
dado a cada una y segundo el que se aplico con el asunto productivo debe funcionar
para aquellas instituciones que tienen otras alternativas, llámense talleres productivos
rurales y no es que lo esté discriminando, las que son pertenecientes al PDTI, al
Prodesal, convenio con Prodemu y en la asistencia técnica de Indap, porque tienen otra
alternativa, no podemos entregar recursos que no sean bien aprovechados en día en el
cual tenernos un presupuesto tan ajustado.

VOTACIÓN:
CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE - SI
CONCEJAL SEÑORA ANA CELTA DÍAZ VELASQUEZ - SI
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES - SI
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE - SI
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN
CÁRDENAS GÓMEZ - SI

RESULTADO DE LA VOTACIÓN:
Acuerdo adoptado por Unanimidad.

ACUERDO
APROBAR SUBVENCIONES MUNICIPALES A LA SOCIEDAD CIVIL DE
CALBUCO CON LA INDICACIÓN QUE LA UNION COMUNAL DE JUNTAS
DE VECINOS SE LES REBAJA A M$ 2.500.-



7.7 PROPOSICIÓN CAMBIO NOMBRE VÍAS PUBLICAS EN TRAMOS QUE SE
INDICAN.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Proposición cambio nombre vías
públicas en tramos que se indican, tenemos el cambio de nombre de calle en tramo
esquina Almirante O'Elckers y esquina Galvarino Riveros, pasándose a llamar
"Regidora Angélica Vargas Oyarzún" y tramo esquina Esmeralda y esquina Federico
Errázuriz, pasándose a llamar "Alcalde Rodolfo Niemann".

VOTACIÓN:
CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE - SI
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES - SI
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE - SI
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN
CÁRDENAS GÓMEZ - SI

RESULTADO DE LA VOTACIÓN:
Acuerdo adoptado por Unanimidad.

ACUERDO
APROBAR CAMBIO NOMBRE CALLE EN TRAMO ESQUINA ALMIRANTE
OELCKERS Y ESQUINA GALVARINO RIVEROS, PASÁNDOSE A
LLAMARSE A CONTAR DE ESTA FECHA "REGIDORA ANGÉLICA
VARGAS OYARZÚN" Y TRAMO ESQUINA ESMERALDA Y ESQUINA
FEDERICO ERRÁZURIZ PASÁNDOSE A LLAMARSE A CONTAR DE ESTA
FECHA "ALCALDE RODOLFO NIEMANN".
LA DIRECCIÓN DE OBRAS MANDARA A CONFECCIONAR LAS
PLANCHETAS CON LOS NOMBRES CORRESPONDIENTES A LA
BREVEDAD YA QUE ESTÁN SERÁN INAUGURADAS DURANTE EL MES
DE MAYO 2014, CON MOTIVO DE UN NUEVO ANIVERSARIO DE
CALBUCO.

7.8 PROPOSICIÓN SUBVENCIÓN MUNICIPAL A ESCUELA DE
BASQUETBOL MUNICIPAL.

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Proposición subvención municipal a
Escuela de Basquetbol Municipal por la suma de M$ 1.500.-, dichos recursos serán
rebajados de los MSI0.000.- que fueron aprobados para el campeonato de basquetbol
en sesión de concejo anterior.



VOTACIÓN:
CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE - SI
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES - SI
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROF.L - SI
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE - SI
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBÉN
CÁRDENAS GÓMEZ-SI

RESULTADO DE LA VOTACIÓN:
Acuerdo adoptado por Unanimidad.

ACUERDO
APROBAR SUBVENCIÓN MUNICIPAL A LA ESCUELA DE BASQUETBOL
MUNICIPAL POR LA SUMA DE M$ 1.500.- RECURSOS QUE SERÁN
REBAJADOS DE LOS M$ 10.000.- APROBADOS PARA CAMPEONATO DE
BASQUETBOL EN SESIÓN DE CONCEJO DE FECHA 03 DE ABRIL DE 2014.

7.9 HORA DE INCIDENTES.

La Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Yo solicito que se capacite a los
funcionarios municipales.

La Concejal Sra. Doris Villarroel manifiesta: La factibiiidad de solicitar a gestión
ambiente más contenedores.

El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 13:00 hrs.

RUBÉN CÁRDENAS GÓMEZ
ALCALDE COMUNA CALBUCO

LEONEL VILLARROEL VILLARROEL
SECRETARIO MUNICIPAL

CALBUCO, 16 de abril de 2014.-


